

Ha GTPAKE 3all

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 3 декабря 2021 года

Nº 46 (19042)

Ровно 20 лет назад над успешно прошедшим все испытания и предназначавшимся для пополнения состава Северного флота подводным кораблём взвился гвардейский Андреевский флаг. Тот день стал знаменательным для экипажа. Ведь в торжественной церемонии первого подъёма Военно-морского флага на субмарине присутствовал Верховный главнокомандующий Вооружёнными силами России Президент Российской Федерации Владимир Путин. Это событие запомнилось подводникам надолго. Глава государства не только поздравил их с появлением в Военно-морском флоте новой боевой единицы, но и вручил членам экипажа атомной подводной лодки "Гепард" памятные подарки.

Конечно, с той поры немало воды утекло, и из первой команды корабля на нём уже никого не осталось. Правда, как заметил помощник командира подводной лодки "Гепард" гвардии капитан 3 ранга Алексей Притчин, до недавнего времени здесь служил техник дивизиона живучести электромеханической боевой части старший мичман Алексей Кукла. Год назад его как опытного специалиста перевели в экипаж, который готовился к дальнему походу. Теперь он служит на другой подводной лодке. Но в соединении остался. О нём часто с теплотой вспоминают сослуживцы - как-никак член первой команды корабля.

Тем не менее на атомной подводной лодке "Гепард" не только молодёжь. Есть тут и свои старожилы. К ним в первую очередь относятся гвардии старшие мичманы Геннадий Денисов и Андрей Воронцов, соответственно техник группы автоматики и телемеханики дивизиона движе-

ния БЧ-5 и техник гидроакусти-

ческой группы радиотехнической

боевой части. У них за плечами

порядка пятнадцати лет службы

Именно этому экипажу, кото-

рый сейчас решает задачи бое-

вой подготовки, выпало прини-

мать от промышленности новую

субмарину, осваивать её, выво-

дить в моря, отправляться в

на корабле.

дальние походы.

ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

На подводной лодке "Гепард" 20 лет назад был поднят гвардейский Андреевский флаг



Пара десятков лет для истории - всё равно, что один миг. А вот для экипажа корабля эти годы становятся определённой и весьма значительной вехой в его жизни. Ведь за этот период происходит много событий, которые без преувеличения можно назвать этапами становления воинского коллектива, свершений его личного состава.

Всё это в полной мере стоит отнести на счёт моряков команды гвардейской атомной подводной лодки "Гепард", которой командует гвардии капитан 1 ранга Михаил Белов.

Традиции, заложенные 20 лет назад, с честью продолжает ныков, являясь преемниками первопроходцев. Им есть чем гордиться. Например, в нынешнем

завоевали приз главнокоман-

дующего Военно-морским фло-

том по тактической подготовке.

Кроме того, на счету тех, кто хо-

дил в море на этом корабле. 11

длительных плаваний, 7 из них

совершил штатный экипаж атом-

ной подводной лодки "Гепард",

которым сейчас руководит гвар-

дии капитан 1 ранга Михаил Бе-

лов. Вот и недавно, буквально не-

сколько недель назад, он вместе

нешнее поколение подводниучебном году моряки "Гепарда"

со своими подчинёнными привёл корабль к причалу из дальнего похода.

Подводники провели под водой несколько месяцев. Рассказывать о том, как и какие задачи они решали, находясь в прочном корпусе под толщей воды, в каких районах несли свою службу, не приходится. Это не для широкой огласки. Но, по словам членов экипажа, всё проходило в штатном режиме, каждый корабельный специалист чётко выполнял возложенные на него обязанности. Можно только отметить, что все задания командования моряки выполнили в полном объёме, команда подводного корабля действовала в соответствии с его предназначением.

- В любом случае, - говорит помощник командира атомной подводной лодки "Гепард" гвардии капитан 3 ранга Алексей Притчин, - двух одинаковых дальних походов никогда не бывает. Бывают разными обстановка плавания, его районы, решаемые задачи.

Безусловно, повседневная монотонность походных будней, однообразное несение вахт в закрытом пространстве давали о себе знать, накладывали некоторую усталость на людей. Чтобы избежать этого, разнообразить жизнь экипажа в море. в походе постоянно проводились различные мероприятия. Они затрагивали в основном направления военно-политической и культурно-досуговой работы. Регулярно чествовали именинников, которым пришлось встречать день рождения в море, устраивали концерты, в том числе по корабельной трансляции по заявкам слушателей, игры КВН и многое

В АВАНГАРДЕ **ИНФОРМАЦИОННОГО НАСТУПЛЕНИЯ**

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу поздравил личный состав Департамента информации и массовых коммуникаций Минобороны РФ с 50-летием Системы информационного обеспечения Вооружённых сил

Структура информационного обеспечения военного ведомства ведёт свою историю с ноября 1971 года. Пройдя сложные этапы в своём развитии, это подразделение Минобороны России сегодня представляет собой многоуровневую организацию, решающую широкий круг задач, главной целью которых является создание в информационной сфере условий для обеспечения эффективной деятельности Вооружённых сил.

- 50 лет - это очень много, - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу, поздравляя юбиляров в ходе торжественного мероприятия, прошедшего в минувшую пятницу в Центральном академическом театре Российской армии. - А в сфере вашей деятельности это огромная дистанция, пройденная в сложных условиях. Но вы её прошли, и надеюсь, также уверенно будете идти и

дальше. Эта дистанция раньше измерялась печатными страницами, фото- и киноплёнками, телеграммами. Сегодня она из-



меряется совсем другими параметрами - мегабайтами, терабайтами, количест-2 cm.

ОПИРАЯСЬ на достижения

Начало нового учебного года - без сомнения, знаковое событие для военнослужащих Северного флота. Ведь с этого дня берёт старт очередной этап боевой подготовки личного состава воинских частей и кораблей флота. Новый период в освоении науки побеждать, совершенствовании профессиональной выучки и практических навыков.

1 декабря нынешнего года, как и раньше, началось с торжественного подъёма Военно-морского флага.

Понятно, чтобы боевая подготовка проводилась эффективно и на высоком уровне, нужен фундамент, на котором будут держаться будущие свершения североморцев. И он был успешно заложен личным составом флота в ходе дальних походов, выполнения учебно-боевых задач в морских полигонах, полевых выходов береговых подразделений.

Так, например, в прошлом

году в Военно-морском флоте Российской Федерации общий показатель наплаванности надводных кораблей и подводных лодок составил свыше 17500 суток, налёт морской авиации -27 тысяч часов. Силы Военноморского флота приняли участие в более чем 900 тактических и командно-штабных учениях, также взаимодействовали со своими иностранными коллегами. Не менее впечатляющие результаты учебно-боевой деятельности и у личного состава 2 ctp.

Северного флота.

на грани дипломатии

В нынешнем учебном году моряки "Гепарда"

завоевали приз главнокомандующего Военно-

морским флотом по тактической подготовке

В Доме офицеров Северного флота подвели итоги военно-политической работы



Сбор открыл заместитель командующего флотом по военнополитической работе контр-адмирал Игорь Курочкин.

23-24 ноября во флотской столице прошёл учебнометодический сбор с должностными лицами органов военно-политической работы Северного флота, где традиционно подводились итоги военно-политической работы на СФ в 2021 учебном году и ставились задачи на 2022 год. Участники мероприятия - офицеры и гражданские специалисты объединений, соединений и воинских частей Северного флота, а также представители взаимодействующих

В минувшую пятницу на причале в Североморске состоялась торжественная встреча спасательного буксирного судна "Алтай". А в воскресенье в Мурманске ждали экипаж танкера "Академик Пашин". В Атлантике и Средиземном море они обеспечивали поход отряда кораблей и судов Северного флота во главе с БПК "Вице-адмирал Кулаков".

другое.

МЫ ВЕРНУЛИСЬ!

СБС "Алтай" и танкер "Академик Пашин" пришли к родным берегам

Сильный мороз, сковавший Кольское Заполярье, способствовал образованию над Кольским заливом густого тумана. Но стоящие на причале военнослужащие управления поисковых и аварийно-спасательных работ, родные и близкие моряков "Алтая" знали, что где-то в непроглядной мгле движется судно. И вот наконец словно по волшебству вынырнул из завесы его силуэт.

Поразило, насколько филигранно в условиях полного отсутствия видимости СБС "Алтай", как по рельсам, вышел к нужному месту и плавно, как говорится с первого дубля, прильнул к причалу.

После швартовки первыми на борт судна поднялись специалисты санитарно-эпидемиологического надзора (ЦГСН), которые провели оперативное обследование экипажа перед его сходом на родную землю. В условиях пандемии это мероприятие приобрело особую важность.

Экипаж оказался полностью здоров, и вскоре состоялась сама церемония встречи моряков, которую в связи с крепким морозом решено было провести максимально оперативно.

После построения на причале экипажа и группы морской пехоты и доклада капитана судна Евгения Тимилова начальнику организационно-планового отдела УПАСР Северного флота капитану 1 ранга Игорю Сергееву об успешном завершении многомесячного похода офицер по традиции вручил ему жареного поросёнка.

ВРАГ НЕ ПРОШЁЛ

5 декабря - День воинской славы России начало контрнаступления Красной армии в битве под Москвой

К осени 1941 года положение нашей армии было крайне сложным. Фашисты захватили Прибалтику, Минск, Киев, Смоленск, Одессу, Вязьму. Создали серьёзную угрозу Ленинграду, Харькову, Севастополю, Мурманску и другим регионам. Подошли к Москве.



В сентябре 1941 года немецким командованием была разработана наступательная операция группы армий "Центр" под условным наименованием "Тайфун". Ближайшей её целью было окружение и уничтожение главных сил советских войск за-

паднее Москвы. В конце ноября - начале декабря немецкие войска вышли к каналу Москва -Волга, форсировали реку Нара севернее и южнее Наро-Фоминска, подошли к Кашире с юга, охватили с востока 100 ctp.



28000 МИЛЬ ЗА КОРМОЙ



РЕКОРД **"БРЕСТА"**



ВТОРАЯ МОЛОДОСТЬ **"РОМУАЛЬДА МУКЛЕВИЧА"**

5 стр.

